2019年武威市"国培省培"乡村幼儿园教师保教能力送教下乡培训项目

简讯

丰乐镇 参培导师团队 胡长梅编

2019年12月

武威市教育局、天水师范学院联合组织的国培省培乡村 幼儿教师保教能力送教下乡活动在丰乐镇阳光幼儿园进行的 如火如荼。前一阶段展开了诊断示范课活动,观看了四节诊断示范课,通过参训学员的评课议课,找准了农村幼儿教师课堂教学中存在的突出问题,针对问题提出了中肯的改进意见和建议,同行专家栗玲教授提出了本次研修的目标和方向。

12月4日开展了同课异构教学研讨。早晨分别由丰乐镇 中心幼儿园的胡长梅老师和骆秀梅老师展示了大班科学活动 课《风的秘密》。









参训老师们针对本次同课异构课例围绕教学目标、教学内容、教学方法与手段、教学评价等各方面进行研讨,对照 反思,解决课堂教学中存在的突出问题,进行现场指导。下午进行了研讨成果展示,由柏树镇中心幼儿园教师张文鑫展示了小班科学活动课《刷子的一家》。



课后,参训学员们进行了交流探讨,专家再一次提出新的研修方向: 1. 思考活动中教师语言提问的有效性问题; 2. 思考活动中与幼儿如何交往的问题; 3. 注意细节, 思考如何把某些方面做的更深入的问题。同时本次活动的负责人丰乐镇九年制学校校长李德虎同志也提出了自己的一些想法: 1.

不同领域的课的模式是不是一样的?我们该怎么去做? 2.活动材料的投入是不是要考虑卫生、环保、安全等问题?

12月5日,外聘专家北京大爱教育集团学前教育首席讲师袁慧婷展示了示范课:中班科学活动《让谁先吃好呢》。课后与参训学员进行了交流互动。老师们提出一些在观看了袁老师的课后自己发现的问题以及自己教学当中存在的困惑,袁老师依自己的见解给予了一一解答,并为我们带来了不一样的思想理念:"要跳出课程看课程,透过外在看本质";"所有孩子的思维和能力是不一样的",允许孩子有差异,尊重孩子的成长节律,活动中不催促孩子、不打断孩子、不否定孩子;还为我们讲了怎样给孩子立规矩。





下午,袁慧婷讲师为我们进行了讲座《思维导图与思维力》。通过探讨为什么要注重孩子思维品质的培养;教育与时代的关系;未来人应具备的核心素养;培养孩子创造性思维的重要性;两种国际流行的思维导图理念及应用。开阔了幼儿教师的视野,让一线教师对自己的教育活动有了更深刻的认知。最后让参训教师具体操作实践思维导图,为老师们研究孩子,研究课程提供了一个可操性的发展思维的工具。



12月6日,由凉州区火车站教师党宗良展示了优质示范课大班科学《魔术变变变》。下午开展了校本教研研讨活动。





12月7日至9日,骨干教师开展了微讲座,针对校本教研活动做了经验交流,针对本次活动开展总结座谈,最后完成了本次活动的评价表。



本次送教下乡活动,丰富多彩的组织形式,有效的交流 互动,先进的教学理念,为农村幼儿园教师发展注入了新活力;也为农村幼儿教师搭建了优质资源共享桥梁,提升了农村幼儿园教师教育教学业务能力,并希望以后多多开展此类活动。